

Súd: Okresný súd Pezinok  
Spisová značka: 39Nt/50/2019  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1719010230  
Dátum vydania rozhodnutia: 03. 12. 2019  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Marek Mikulčík  
ECLI: ECLI:SK:OSPK:2019:1719010230.1

## Uznesenie

Okresný súd Pezinok, predsedom senátu Marekom Mikulčíkom, v trestnej veci odsúdeného N. X., dňa 3. decembra 2019 v Pezinku, takto

### rozhodol:

I. Podľa § 92 ods. 1 písm. c) Trestného zákona súd K. N. X., Q.. XX.XX.XXXX T. U., W. U. F. O. XXX/XX, O. E., zahladzuje odsúdenie:

Okresného súdu Pezinok, zo dňa 04.07.2001 pod sp. zn. 2T/43/2001, ktorým bol odsúdený k nepodmienečnému trestu odňatia slobody vo výmere 4 (štyri) mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu do I. (prvej) nápravno-výchovnej skupiny.

II. Podľa § 93 ods. 1 Trestného zákona sa na N. X., Q.. XX.XX.XXXX T. U., W. U. F. O. XXX/XX, O. E., v súvislosti s odsúdením zahladeným týmto uznesením hľadí, akoby nebol odsúdený.

### odôvodnenie:

Odsúdený N. X. písomnou žiadosťou doručenou Okresnému súdu Pezinok dňa 29.05.2019 požiadal o zahladenie odsúdenia Okresného súdu Pezinok, zo dňa 04.07.2001 pod sp. zn. 2T/43/2001 vedeného v registri trestov. Svoju žiadosť odôvodnil tým, že po vykonaní trestu odňatia slobody žije usporiadaný život, založil si rodinu a stará sa o svoje dve maloleté deti, pričom nespáchal žiaden trestný čin.

Na základe podanej žiadosti súd zadovážil odpis Registra trestov, Registra priestupkov, Socanej poisťovne, Registra obyvateľov SR a vykonal šetrenie o správaní a povesti odsúdeného v mieste jeho bydliska prostredníctvom Obvodného oddelenia Policajného zboru Bernolákovo.

Z vyžiadaného odpisu Registra trestov súd zistil, že odsúdený bol doposiaľ päťkrát súdne trestaný a to vo veci Okresného súdu Bratislava vidiek rozsudkom zo dňa 25.06.1996 pod sp. zn. 5T/16/1996, kde sa naňho hľadí ako by nebol odsúdený, vo veci Okresného súdu Bratislava III rozsudkom zo dňa 25.04.2000 pod sp. zn. 3T/48/2000, kde sa naňho hľadí ako by nebol odsúdený, vo veci Okresného súdu Pezinok rozsudkom zo dňa 18.08.2010 pod sp. zn. 3T/101/2010, kde sa naňho hľadí ako by nebol odsúdený, vo veci Okresného súdu Bratislava V rozsudkom zo dňa 17.05.2014 pod sp. zn. 0T/85/2014, kde sa naňho hľadí ako by nebol odsúdený a vo veci Okresného súdu Pezinok rozsudkom zo dňa 04.07.2001 pod sp. zn. 2T/43/2001, kde v predmetnom konaní žiada o zahladenie odsúdenia a preto možno dôjsť k záveru, že odsúdený sa v posudzovanej dobe nedopustil žiadnej trestnej činnosti, keďže od právoplatného odsúdenia v posudzovanej trestnej veci do ďalšieho odsúdenia v inej trestnej veci uplynulo deväť rokov.

V Registri priestupkov má odsúdený doposiaľ evidovaný 1 priestupok vzťahujúci sa na porušenie pravidiel cestnej premávky, ktorý bol vyriešený blokovou pokutou v vo výške 10 eur.

Zo správy Obvodného oddelenia Policajného zboru Bernolákovo má súd preukázané, že odsúdený býva na uvedenej adrese trvalého pobytu, so susedmi nemá žiadne problémy. Lustráciami bolo zistené, že odsúdený v súčasnosti nie je trestne stíhaný a za posledné dva roky nemá evidované žiadne priestupky. Iné skutočnosti zistené neboli.

Súd zistil, že na základe trestného rozkazu Okresného súdu Pezinok zo dňa 04.07.2001 pod sp. zn. 2T/43/2001, bol odsúdený uznaný za vinného zo spáchania trestného činu krádeže podľa § 247 ods. 2 zákona č. 140/1961 Zb. Trestný zákon, v znení neskorších právnych predpisov a bol odsúdený k trestu odňatia slobody vo výmere 4 (štyri) mesiace so zaradením do ústavu na výkon trestu do I. (prvej) nápravnovo-výchovnej skupiny. Odsúdený vykonal predmetný trest odňatia slobody dňa 26.08.2001.

Podľa § 92 ods. 1 písm. c) Trestného zákona, súd môže zahliadiť odsúdenie, ak odsúdený viedol po výkone alebo odpustení trestu, alebo premlčaní jeho výkonu riadny život nepretržite najmenej tri roky, ak ide o odsúdenie na trest odňatia slobody neprevyšujúci jeden rok.

V zmysle citovaného zákonného ustanovenia možno zahliadiť iba odsúdenia, pri ktorých bol uložený nepodmienečný trest odňatia slobody.

V predmetnej trestnej veci je predpokladom zahľadania odsúdenia podľa § 92 ods. 1 písm. c) Trestného zákona nepretržité vedenie riadneho života odsúdeným po dobu najmenej tri roky po skončení výkonu trestu. Táto doba začala odsúdenému plynúť vykonaným trestu odňatia slobody dňa 26.08.2001 a pri splnení podmienok pre zahľadanie odsúdenia uplynula dňa 26.08.2004. S poukazom na uvedené má súd za to, že u odsúdeného sú splnené podmienky na zahľadanie odsúdenia v zmysle § 92 ods. 1 písm. c) Trestného zákona, nakoľko uplynula zákonom stanovená doba na zahľadanie odsúdenia, pričom súd ďalej z obsahu spisového materiálu skúmal správanie odsúdeného, t.j. či v posudzovanej dobe viedol nepretržite riady život.

Súd vychádzajúc zo žiadosti odsúdeného ako aj zo zabezpečenej správy Obvodného oddelenia Policajného zboru Bernolákovo a lustrácii v príslušných registroch má za to, že odsúdený viedol po výkone trestu odňatia slobody v posudzovanej dobe riadny a slušný život a je možné jeho správanie hodnotiť ako vzorné, pričom mal dlhodobo snahu sa riadne začleniť do sociálneho a pracovného prostredia.

Podľa § 470 ods. 1 Trestného poriadku o zahladení odsúdenia rozhoduje predseda senátu okresného súdu, v ktorého obvode odsúdený v čase podania návrhu má bydlisko alebo kde naposledy mal bydlisko.

Súd konštatuje, že vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti odsúdený splnil podmienky na zahľadanie odsúdenia v zmysle § 92 ods. 1 písm. c) Trestného zákona a teda svojim správaním preukázal, že sa napravil, preto súd rozhodol tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať sťažnosť v lehote troch pracovných dní cestou Okresného súdu Pezinok na Krajský súd v Bratislave. Sťažnosť má odkladný účinok.